

离退休党建工作的创新研究

离退休人员党建工作是一项重要的工作,它是党的工作的重要组成部分,对于保持党的先进性和纯洁性具有重要意义。在当前形势下,如何加强离退休人员党建工作,是各级党组织需要认真思考和解决的问题,下面结合国企实际,谈谈离退休党建工作的创新研究。

一是高度重视离退休党建工作。离退休干部党建工作是一项事关全局、事关稳定、事关长远的重要工作,是党建工作有机的、重要的、不可分割的组成部分。我们应高度重视离退休党建工作,深刻认识党要管党、全面从严治党的要

求,严格落实党章党规党纪和各项党组织生活制度,开好“三会一课”、党费收缴等活动,有针对性的组织主题党日,提升广大离退休党员党性,确保离退休党建工作不虚化、不弱化,保证离退休党组织的生机和活力。

二是加强离退休思想政治建设。离退休人员思想政治工作是离退休人员党建工作的核心内容之一。在思想政治工作中,应该注重加强对离退休人员的思想引导,帮助他们树立正确的世界观、人生观和价值观,增强他们的政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。同时,应该注

重加强离退休人员的组织纪律,通过组织形式多样的党组织活动,提高离退休人员的组织纪律性和组织凝聚力。

三是推进网络信息化工具应用。随着信息化技术的发展和运用,网络平台载体已经融入工作、融入我们的生活,我们应该积极探索信息化手段在离退休人员党建工作中的应用,充分利用互联网、手机APP等信息化手段建立离退休人员党建工作平台,开展在线学习、交流、讨论等活动,增强党建工作的互动性和实效性,为不能参加现场组织生活的党员送出“精神食粮”。

四是创新离退休人员管理方式。我们应重视离退休党建工作,拓展“党建+”的工作思路,把离退休人员党建工作融入企业发展、经济建设等各个方面,构建“党建+”学习、“党建+”公益、“党建+”服务等新思路、新手段、新机制,培育促成一批拿得出叫得响、可模仿、可推广的离退休党建品牌。同时,巩固提升离退休党建品牌质效,通过为青年职工讲述团结奋斗、勇于担当的故事,凝聚奋进共识。

五是深化离退休服务管理工作。离退休人员服务管理工作是离退休人员党建工作的重点之一。在

服务管理工作中,应该注重加强对离退休人员的关心关爱,建立健全的服务管理体系和服务机制,为离退休人员提供优质的服务和管理工作。同时,应该注重加强对离退休人员的文化娱乐活动和精神文化生活的管理和引导,丰富他们的精神文化生活,增强他们的幸福感和归属感。

总之,离退休人员党建工作是一项长期而重要的工作,需要离退休党组织和党员干部的共同努力和持续创新,为离退休人员提供更好的服务和管理工作,营造健康和谐稳定环境。(兖矿能源物流科技有限公司 李猛)

浅谈新形势下如何推进基层党建工作

基层党建工作是党的建设的重要组成部分,是巩固党的执政基础、推动全面从严治党向基层延伸的重要举措。在新形势下,随着经济社会的快速发展和信息技术的不断进步,基层党建工作面临着许多新的挑战 and 机遇,下面结合企业实际,谈谈新形势下如何推进基层党建工作。

一、做好新时期党建工作就要抓实目标统领

新形势下,建立健全党建目标管理体系,是推动基层党建工作的关键举措,是实现党建工作争先率目标的重要保证。1.建立指标体系。对党的建设中的工作常量,结合实际情况,制动工

作目标,同时对中心工作、党建重大项目等工作,纳入指标体系。2.完善指数量化。对确定的目标任务量化标准,对实在难以量化的内容定性分析,充分运用评价尺度,把“软指标”变成“硬杠杆”。3.完善权重优化。对一级指标中的大类项目的权重,综合其重要性、难易度等因素均衡设置分值;对二级指标中的单项内容的权重,依据其在大类项目中所占份额,折算出分值并对应设置,形成完备的考核体系。

二、做好新时期党建工作就要抓实基层基础

“基础不牢、地动山摇”。我们要从推进党的建设新的伟大工程

的战略高度出发,加强基层基础工作。1.加强组织建设。加强基层党组织的组织建设,建立健全组织体系,提高基层党组织的凝聚力和战斗力。同时,注重选拔任用政治素质好、工作能力强、群众基础好的优秀干部担任基层党组织书记,提高基层党组织的领导力和组织力。2.落实党建责任制。建立健全党建责任制,明确各级党组织和党员干部的党建责任,推动党建工作常态化、制度化、规范化,提高党建工作的质量和水平。3.加强党员教育管理。加强党员教育管理,提高党员的政治素质和思想觉悟,增强党员的党性观念和

组织纪律观念。通过开展各种形式的党员活动,增强党员之间的交流和互动,提高党员的凝聚力和向心力。

三、做好新时期党建工作就要抓实创新发展

新常态下,抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。主动适应经济社会发展新变化,进一步解放思想、大胆探索,推动基层党建工作创新发展。1.开拓创新思维。抓党建,就是要把创新作为开创新时代党建工作新局面的必由之路,不断增强创新意识,抓好理念创新、载体创新、方法创新,持续提升党建工作水平。2.强化创新方式。聚焦主题主线,紧扣企业中心工作、重点

任务,通过党建+业务+服务等方式,推动党建与重点工作任务、与民生服务融合发展,打造工作亮点。3.善于打造品牌。树立品牌意识,通过探索创新,通过整合资源,创新党建工作品牌,打造独具特色、具有时代烙印的基层党建品牌。

在新形势下推进基层党建工作,必须不断创新工作方式和方法,只有不断提高基层党组织的凝聚力和战斗力,增强党员的政治素质和思想觉悟,才能更好地适应新时代的要求,为党的事业发展提供坚强的组织保障。(兖矿能源集团国际贸易有限公司 李磊)